
 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 
 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. 
 
Aos cinco dias do mês de julho do ano 2024, sexta-Feira, às nove horas e 
cinquenta minutos da manhã, teve início a primeira Sessão Extraordinária 
do primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de oito: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 
NETO, DR. MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, 
WILL MACIEL e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram suas 
ausências os vereadores, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE PRESIDENTE, 
CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, EDINHO 
BEZERRA e LUCAS MONTE. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Extraordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da Ata da Sessão ordinária anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: 
EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Edital de Convocação 
Extraordinária Nº 001/24. Ofícios 225 a 227 e 229/24, enviando ao Prefeito 
Herberlh, os Autógrafos de Leis Municipais 2.328 a 2.331/24, constando de 
assuntos de totais interesses de nosso município, para vossos 
conhecimentos e se possíveis suas devidas sanções. Ofício 228/24, 
direcionando ao Deputado Federal Gustavo Gayer, uma Moção de Repúdio, 
de autoria da Edil Clarissa Calado. Ofícios 230 a 238/24, encaminhando ao 
Superintendente da Enel/Fortaleza, Secretaria de Saúde, Prefeito Herberlh, 
Secretarias de Educação e Obras, Secretaria de Diversidade e 
Sesport/Fortaleza, Secretaria de Esportes, e Governador Elmano, algumas 
Petições de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofícios 239, 240 e 240A/24, 
comunicando ao Governador Elmano, Prefeito Herberlh e a Secretaria de 
Ação Social, alguns requerimentos verbais de autoria de alguns Edis desta 
Casa. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Despacho - TRE-CE/005-ZE do Dr. 
Daniel Gondim/Juiz Eleitoral, respondendo Ofício desta Casa, quanto a um 



requerimento da Edil Clarissa. Termo de Ciência – Notificação Nº 
0138/21ªPmJBTT do Dr. Antônio Forte/Promotor, comunicando a decisão 
de Arquivamento do processo da denúncia anônima sobre os valores pagos 
ao cantor Henry Freitas. Ofício 005-C-SAFP/24 do Sr. Cícero 
Bezerra/Ordenador de Despesa, enviando dois CD’s, constando em mídia 
digital, a prestação de contas da Prefeitura, alusiva ao mês de junho deste 
ano. Ofício 492 e 535/24 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, enviando as 
Leis Municipais Nºs 2.316 a 2.32124 – constando de assuntos de totais 
interesses de nosso município, devidamente sancionadas pelo Prefeito 
Herberlh Mota. ORDEM DO DIA: Mensagem Aditiva 002/24 – substitutiva 
a MSG 020/24 - PL 020/24 – regulamenta, no Município de Bté/CE, a nova 
metodologia de cofinanciamento federal do Piso de APS, no âmbito do SUS, 
que autoriza o pagamento de gratificação através do incentivo do 
componente de qualidade na Atenção Primária a Saúde. Matéria 
encaminhada para o parecer da CFO quando todos os Edis pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou o referido projeto de lei em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Mensagem 024/24 - PL 024/24 – denominação UBAPS da 
Manga Açudinho, que passa a ser intitulada de ‘’Unidade Básica de Atenção 
Primária a Saúde Francisca Ferreira da Silva Rafael. Matéria direcionada 
para o parecer da CJR quando todos os Edis pediram dispensa, sendo aceito 
por todos. Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO pôs o mencionado 
projeto de lei em votação, sendo aquiescido por unanimidade. Mensagem 
Nº 025/24 - PL 025/24 – denominação da Praça da Estação Ferroviária que 
passa a ser intitulada ‘’Praça da Estação Ferroviária Luiz Pereira dos Santos, 
o Luiz Leiteiro. Matéria enviada para o parecer da CJR quando todos os Edis 
pediram dispensa, sendo aquiescido por todos. Ulteriormente o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou o epigrafado projeto de lei em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Mensagem Nº 026/24 - PL 026/24 
– denominação da Brinquedopraça do Candeia Boa Vista, que passa a ser 
intitulada ‘’Brinquedopraça Ana Carla Alves da Silva.. Matéria encaminhada 
para o parecer da CJR quando todos os Edis pediram dispensa, sendo 
anuído por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o 
mencionado projeto de lei em votação ,sendo aquiescido por unanimidade. 
Mensagem 027/24 - PL 027/24 – denominação do Hospital Municipal de 
Baturité, que passará a ser intitulado ‘’Hospital Municipal Prefeito Clóvis 
Amora Vasconcelos Filho, Clovim. Matéria direcionada para o parecer da 
CJR quando todos os Edis pediram dispensa, sendo aquiescido por todos. 
Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de 
lei em votação, sendo anuído por unanimidade. O vereador VAGNÉ falou 



sobre o compromisso do Prefeito Herberlh para com os servidores e 
ressaltou a boa atuação da Dra. Auxiliadora Bessa como Secretária de 
Saúde. Baturité tem que ser falada em antes e depois do Prefeito Herberlh. 
MARCELO CARDOSO falou sobre a importância dos servidores da saúde 
para Baturité. Ressaltou que a Dra. Auxiliadora Bessa ocupa o local correto 
para a sua competência. Nunca viu Baturité com tantas inaugurações e isso 
é fato. A realidade hoje é outra muito melhor e nossa Cidade é um canteiro 
de obras. Neste momento o Presidente LUCIANO FURTADO deu as boas-
vindas ao ex-vereador Niltinho, pai do colega NILTON. A Edil ROSE falou 
sobre as inaugurações realizadas ontem no Candeia Boa Vista, no caso a 
praça, a passagem molhada e a brinquedopraça, pedidos seus que foram 
atendidos pelo Prefeito Herberlh. Parabeniza a Gestão pela praça do Putiu. 
Os ACS e AE merecem tudo de bom, pois trabalham muito. ROSE falou que 
a Dra. Auxiliadora Bessa pensa no coletivo e trabalha muito. NILTON NETO 
cumprimentou a todos em nome de seu pai, que fez muito por Baturité. 
Ressaltou que o Prefeito Herberlh fez muito pelo Baturité e pelo grande 
Putiu. VALDIM OLIVEIRA falou que é uma alegria ver os servidores felizes. A 
Zona Rural hoje é atendida pela Gestão graças ao Herberlh. O campo do 
Jucá foi desapropriado e agora é do povo. O vereador DR. WAGNER 
SARAIVA falou sobre a importância dos ACS, que são a linha de frente da 
saúde. Baturité hoje inaugura obras todos os meses. A palavra foi dada a 
Dra. Auxiliadora Bessa, Secretária de Saúde do município, que falou de sua 
alegria em fazer parte desse momento, onde a realidade é outra muito 
melhor. Falou sobre a luta da Prefeita Silvana, sua e do Niltinho pela clínica 
de diálise de Baturité. O que foi hoje aprovado foi muito estudado e 
agradece ao Prefeito Herberlh por tudo. O Presidente Lula foi importante 
como sempre na valorização dos trabalhadores. Tá feliz por tudo que vem 
acontecendo na pasta da saúde. NILTON NETO falou que seu pai foi 
importante na implantação da Clínica de Diálise de Baturité. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a 
presente Sessão Extraordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente Ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A Presente Sessão Extraordinária foi levantada 

às onze horas e vinte e cinco minutos da manhã. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 

LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS CINCO DIAS DO 
MÊS DE JULHO DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 
                         
                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
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                                    PRESIDENTE LUCIANO FURTADO 
 
                                             NÃO COMPARECEU  
                      VICE PRESIDENTE JOSIVAN PEREIRA- BAMBAM 
 
 
         ________ 
                                                                                                                                   
                PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
 
                                            NÃO COMPARECEU 
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                       JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________ 
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                            VEREADOR EDWIN BEZERRA OLIVEIRA 
         ________ 
                                                                                                                                                                                
              VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________ 
                                                                                                                                                                               
               VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________ 
                                                                                                                                 
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
         ________ 
                                                                                                                                    

VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
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                  VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 



         ________ 
                                                                                                                                    
                               VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
 


